Mathématiques I, section C Corrigé de Uépreuve écrite

Question 1

0)1) 2-8v22° +64=0 . En posant t = z°  t* —8v/2t+64=0 ;
A= 128, t=4J/2(1+i) = 8cis] ot t, =4v/2(1-i) = 8cis -
Reste a calculer les racines cubiques z et z'x de t; et ta,

o i 2km % ¥ = T . 3 Ao [

avec 7= 2 CIS(-E- -+ —;—) ouk € {0;1,2}, c-a-d zg= 20155 Dz 2(:15-;- et zo= 2 cis =
e 2km . % 3 . =T 7 . 7 - . 51
et ri=7 cxs(a- + T) ouk € {0:1,2}, c-a-d z'p= 2c1s?2— L 2= 2c1s-1-2— etz’'»=12 s~

e . 3n . 17m . = ST . 5m
= {2cis— : 2cis— ; 2 ¢is— ; Z¢is— ; 2¢is— : 2 cis—
S {cslz, cis/ ; 2 cis— ; 2cis— | 26is— csé}

2)Ona z=(—2+V2+iv2- \/E)z— 2 2—2in(2 ++2)(2 = VZ) ~242 = V2 22 = 4cis—

; ; . f-m 2k : .- =
Les 2 racines carrées ty de zsont = 2 cis (-BE + —;E) aveck € {0:1}, c-a-d =2 czs?n ett=2 cls—g_

6 ] 3 -_—-?[ 5: i '-‘:-BL;-I- t"‘= -—_:!
De plus, z” =( 4cis " ) = 4096 cis = Donc |z'= 4069 1

Question 11
— - - i -3 =
1) a) M(x,y,2)eP=ABC < AM =k AB+1AC; kelR,leR < det{ AM,AB,AC)=0

x—1 -2 -3
Sly—2usd 3 =50 & ;‘§_+y_—2z—}20[ (éq. cartésienne de P)
Zi—d. ] a4
(x=1+a
b) Comme le vecteur normal n(l;l;-?, a P est un vecteur directeur de d'ona |d'= 3J y =24
tz =1-2x
i : (x=k-1
: o el b= ; i
c) Les équations cartésiennes de d peuvent s’écrire <F g etsiy=kelRonad= {y =k
2=y |
; tz=k+2

{équations paramétriques de d)

=
Un vecteur directeur de d est done  u(l ;1 ;1) .
¥ r S

Les vecteurs uet nsont orthogonaux, car u- n=1+4+1-2=0

Donc les 2 droites sont orthogonales. Pour vérifier qu’elles sont perpendiculaires on peut, par
exemple, identifier les systémes d’équations paramétriques respectifs de d et d”.

;’k—-[r:'l.—,ka' (k—a=2 .
{k = 2+a > <sk-a=2 f,:bwg
[k+2=1-2a Ik +2a=-1 :

.

=2 fe=—1
k+2g= -1 Lk

pome L A

{ mx-vy+3z=2

1 m ""1 3
e : y
2)a) Le systéme (8) g Xebmy Sz = 1 admet une solution unique < |1 m 1} =0
E 3 —2m 5

3x —2my +5z =3

& (Tm-1)(m-2) 0 <> m#2 et m # <> | m€ R\{ =; 2}

s | e SRS

L a€R




[2x~y+3z=2 (x+2y+z=1

—-10y +2z=0 (E3)(E3)-3(El)

b)Pourm=2:(S) {x+2y+z=1 @in—y+3z=2 @J} -5y +z=0 (E2(E2)-2EL)
3x -4y +5z=3  |3x-4y+5z=3 |

[x+2y+z=
|
< 4§ —5y+z=0 (systéme indéterminé)
|
L 0=0
ke 2| SRy S (7 1 W
Posons z=aeR alors par (E2): y = 3¢ etpar(El): x= ~ga+l,Dou S= {]—-;aﬂ;;a aflae
9 - J

Interprétation géométrique : Les équations du systéme sont celles de 3

plans sécants en la droite d’équations paramétriques

droite passant par I(1,0,0) et de vecteur directeur 1;{

Question 111

1) a) Nombre de noms d’utilisateur possibles : 2610 =11'881'3 76 000
Si le début est MATH et le dernier chiffre est pair on a 1-26:105 = 13'000 noms d’ uuhsaieur
b) Nombre de mots de passe : A3 - A3, - A3, = 1'022'112/000
¢) Tirages comprenant au moins un caractére spécial - C5,—~C5.=506'618°310

2) a) Calcul direct : 6 éléves (parmi les 12) aiment les complexes et O (parmi les 6) les probabilités
ou bien : 5 compl et 1 proba ou 4 compl et 2 proba ou...ou 0 compl et 6 proba

= 6 0 5. 42 3 .3 204
En tout, C12C6+C12C5+CIZC6+C12C6+CI2C6 Cs C«rc =18564 cas

Autre méthode : Les 6 éléves sont a choisir parmi les 30-4-8= 18 éleves qui s’ intéressent soit aux
nombres complexes soit aux probabilités (mais pas aux deux) donc

Cf; 18564

p(A) = —— = ——— ~ 0,03
S 593775
b) Les 6 éléves sont a choisir parmi les 30-20 = 10 qui n’aiment pas les nombres complexes, donc
&
p(B) = C—:’ S ~ 0,0004
. .60

o e 5 !
Cl-i-C!dTCH‘ Cm 152

c) Oou I éleves des 6 aiment les probabilités, donc p(C) = h = ~ 0116
B 1305




